



新闻热线 63344556

中共杭州市富阳区委机关报 国内统一连续出版物号 CN 33-0068 第8752期

2025 国际射联射击世界杯上,孙瑜洁、王子菲双双夺冠



富阳构建"1+1+X"管理体系

涉案财物数据首次实现"一池共享"

本报讯(记者 朱啸尘 通讯员 骆志 军 蒋河丹)"成交!"随着拍卖槌落下, 近日,首批评估价45万余元的涉案物品 以9.75%的溢价率完成司法拍卖,这个 数字背后跃动的不仅是市场价值的认 可,更体现出富阳在涉案财物管理领域 破茧成蝶的改革智慧。作为浙江省涉 案财物2.0平台在杭州的"试验田",富 阳区以刀刃向内的勇气构建起"1+1+ x"管理体系,在涉案财物处置的"深水 区"蹚出了一条创新之路。

此前,富阳被选定为省涉案财物 2.0平台杭州先行区县, 获评 2024年中 国安防企业数字化转型典型场景案例。

构建集成化治理新范式

在基层治理的复杂图景中,涉案财 物管理曾是交织着多重梗阻的治理盲 区。刑事扣押品、行政执法物资、闲置 公共财物长期处于"九龙治水 管场所分散、处置效率低下、权责边界 模糊等问题相互交织。富阳的改革利 剑直指痛点——随着富阳区涉案财物 管理中心的成立,首次打破部门壁垒, 将11家单位的涉案财物纳入统一平台, 建成集刑事涉案财物管理中心、行政涉 案财物管理中心、公务舱于一体的集成 式综合服务中心,有效解决了政府资产 数目不清、保管场所分散、管理成本高 等难题。

走进富阳区涉案财物管理中心,科 技赋能的场景令人耳目一新:每件入库 物品佩戴专属电子标签,从查封、扣押 到处置终结,全生命周期的数据实时上 传至云端。通过物联网技术与区块链 存证系统的深度融合,财物入库时自动



富阳区涉案财物管理中心调度中心

生成不可篡改的"数字身份证",有关单 位可随时调取流转轨迹,实现全流程数 字化监管。值得一提的是,该系统与省 涉案财物2.0平台的深度对接,使得全 区11个单位的涉案财物数据首次实现 "一池共享",打破了延续多年的信息孤

"1+1+X"释放乘数效应

富阳涉案财物管理的核心突破,在 于构建起"1+1+X"立体化治理框架。 "我们不是在简单做加法,而是通过制 度乘法释放治理能效。"区委政法委相 关负责人介绍,"第一个'1'是数字治理 中枢,通过对接浙江省政法一体化办案 系统,实现跨部门数据共享与业务协 同;第二个'1'则指向动态扩展的协作 网络,引入第三方审计、拍卖机构及专

业物流企业,形成'政府主导+市场参 与'的闭环管理体系;'X'则是系统化 规范管理,通过起草工作办法、管理制 度等方式,多方协作实现良性运作。"

这种系统化改革催生出惊人的治 理效能:智能预警系统如同24小时在岗 的"电子法官",对超期未处置案件自动 亮灯提醒,推动涉案财物处置周期从 127天压缩至28天,三年以上待处置财

"换押式"移交规则更带来革命性 改变,涉案财物信息由公安机关在线上 推送到涉案财物管理系统、实物经线下 移交至中心入库,入库后在各单位间进 行随案"换押移交",实现"实物不动、线

上流转",后续流转时间从线下7天缩 减至线上5分钟,为一线执法办案人员 节约大量工作时间。

看点 3版

数字治理重塑营商生态

站在富阳区涉案财物管理中心的 指挥大屏前,跃动的数据勾勒出改革图 谱:8200余件涉案财物全流程监管,1.3 万次线上审批无纸化流转,财政支出压 减 17%的同时实现处置闭环率 100%……这些数字的背后,是"1+1+ x"模式持续释放的制度红利。

更具温度的是"阳光托管"创新 -涉案企业通过手机 App 即可实时 查看被扣生产资料状态,必要情况下还 可申请临时使用权。这项充满司法温 情的制度设计,使得涉企案件处置满意 度跃升至100%。

"以前总担心设备扣押期间变成废 铁,现在看着实时监控画面心里踏实多 了。"某制造企业负责人的感慨,印证着 这场改革对营商环境的深层优化。而 正在酝酿的信用修复机制、公益反哺路 径,以及长三角处置协作网络建设,更 预示着这场刀刃向内的改革将持续深

当首笔溢价拍卖款划入财政账户 的提示音响起,富阳这场以数字化重塑 为治理逻辑的变革,不仅破解了涉案财 物管理的世纪难题,更开辟出基层治理 现代化建设的崭新航道,为"重要窗口" 建设注入了鲜活的实践智慧。

以一流状态 派业绩

本报讯(记者 方宗晓)近 日,全球工业技术领域的顶级 盛会——2025年德国汉诺威 工业博览会在汉诺威国际展览 中心落幕。富阳企业——浙江 飞旋科技有限公司携手天津飞 旋科技股份有限公司带去最新 研发的多款"磁悬浮+"系列产 品惊艳亮相。

自1947年创办以来,汉诺 威工业博览会已历时77年,是 全球工业领域最具权威和影响 力的展会之一。本届展会以 "为工业可持续发展注入活力" 为主题,聚焦智能制造、工业能 源、空压和真空技术等关键领 域,吸引了来自约60个国家和 地区的3800多家企业参加。 其中,中国展团以超16000平 方米的展出规模、900余家参 展企业的强大阵容,成为除东 道主德国之外的最大海外参展

此次展会,飞旋科技携磁 悬浮鼓风机、磁悬浮空气压缩 机、磁悬浮透平真空泵、磁悬浮 制冷压缩机和磁悬浮复合分子 泵等"磁悬浮+"系列产品,磁 悬浮高速旋转机械整体解决方 案及全自主知识产权的磁悬浮 核心部件参展。

展会期间,飞旋科技展位 前人潮涌动,世界各地的经销 商纷至沓来,深入了解飞旋科 技的最新产品与前沿技术,对 磁悬浮技术和产品表现出了 极大的兴趣。尤其是磁悬浮

常压空压机系列产品,更是成为全场焦点

作为磁悬浮高速旋转机械整体解决方案 提供商,同时也是杭州富春湾新城引进的首批 高端装备制造企业之一,浙江飞旋科技有限公 司自2018年落户富阳以来,不断谋求转型升级 以及进口替代,逐步实现产品高端化,产品已 覆盖磁悬浮空压机、磁悬浮透平真空泵、磁悬 浮鼓风机、磁悬浮制冷压缩机等领域,凭借高 效、节能、环保、智能化等显著优势,在污水处 理、生物发酵、纺织加弹、光伏等众多行业得到 广泛应用,助力客户实现转型升级,显著降低 生产成本。

今年以来,飞旋科技订单形势喜人,全年 销售额有望突破3亿元。



新登镇上山村: 山水间的共富觉醒



看点 5版

【遇见文明・美时美刻】 文明观赛,尽显乡风之美

看台上,男女老少喜笑颜开 他们为场上的运动员加油助威 他们举起"文明观赛"的宣传牌 此刻,观众们皆是文明使者 比赛场上展现的是体育精神 比赛场下尽显的是乡风之美

遇见文明@东洲街道

